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調査期間 2020年2月18日（火）～2月19日（水）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】過去1年間に中古品（リユース品等）をインターネットショッピング、インターネットオークション、フリマアプリ、

クラシファイドのいずれかで購入したことがある者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（各52人）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】7,166人 【本調査】520人

調査項目

 リユースサービスの利用状況

・過去1年間にオンラインで購入した中古品

・オンラインでの中古品購入のトラブル等の内容

・今後商品を購入することを考えたときの中古品の購入意向

・使わなくなった商品等の売却経験等

・売却サービスの印象

・郵送・宅配での買取サービスを利用する上での不安な点や課題

 フードシェアリングの利用状況

・食品ロスが問題になっていることの認知状況

・フードシェアリングの認知状況

・フードシェアリングの利用状況

・フードシェアリング利用にあたっての要望や課題等

調査概要

リユース・フードシェアリングの利用状況に関するアンケート調査 調査概要
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１．リユースサービスの利用状況
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中古品（リユース品等）の購入状況

スクリーニング調査 あなたは以下のような方法で中古品（リユース品）を購入したことがありますか。

中古品（リユース品等）の購入状況 （n=7,166）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

インターネットショッピングサイトでの購入

インターネットオークションでの購入

フリマアプリでの購入

クラシファイドサイトを通じた購入

中古品販売店の店頭での購入

小売店・量販店等の中古品販売コーナーでの購入

公園等で開催されているフリーマーケットでの購入

自治体のリサイクルプラザ等での購入

その他での購入

過去1年間に購入したことがある それ以前に購入したことがある 購入したことはない
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過去1年間にオンラインで購入した中古品

Q1 過去1年間にオンライン（インターネットショッピングサイト、インターネットオークション、フリマアプリ、クラシファイドサイト）で、
あなたが購入した中古品（リユース品等）はどのようなものですか。あてはまるもの全てをお答えください。

過去1年間にオンラインで購入した中古品（複数回答） （n=520）
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

書籍、DVD、ゲームソフト等

衣類、靴

時計、アクセサリー、バッグ

パソコン、タブレット、周辺機器

ベビー・子ども用品

家具

スポーツ・レジャー用品

家電（エアコン、冷蔵庫、洗濯機等）

テレビ、オーディオ機器

携帯電話、スマートフォン

カメラ、周辺機器

自動車

自転車

バイク・原付

その他
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オンラインでの中古品購入のトラブル等の内容

Q2 オンライン（インターネットショッピングサイト、インターネットオークション、フリマアプリ、クラシファイドサイト）での中古品（リ
ユース品等）の購入に関して、何かトラブルや困ったこと等はありましたか。あてはまるもの全てをお選びください。

オンラインでの中古品購入のトラブル等の内容（複数回答） （n=520）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

届いた商品が説明と異なっていた（コンディションなど）

破損している商品が届いた、すぐに壊れた

購入した商品と異なる商品が届いた

取引相手との連絡がとれなくなった

届いた商品に不足があった

購入した商品が届かなかった

返品・返金に応じてくれなかった

偽物が届いた

説明にない手数料などの支払いを求められた

その他

特にない
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今後商品を購入することを考えたときの中古品の購入意向

Q3 今後、あなたが次のような商品を購入することを考えたときに、中古品（新古品を除く）を購入してもよいと考えますか。

今後商品を購入することを考えたときの中古品の購入意向（n=520）
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家具

時計、アクセサリー、バッグ

衣類、靴

ベビー・子ども用品

書籍、DVD、ゲームソフト等

携帯電話、スマートフォン
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家電（エアコン、冷蔵庫、洗濯機等）

自動車

バイク・原付

自転車

中古品を購入してもよい 中古品を購入したくない
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使わなくなった商品等の売却経験等

Q4 あなたは使わなくなった商品等を売却したことがありますか。売却したことはない方は、今後、使わなくなった商品等を売却し
てみたいと思いますか。それぞれの方法ごとにお答えください。

使わなくなった商品等の売却経験等（方法別）（n=520）

（注） その他の方法での売却の集計母数は403
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

郵送・宅配での買取サービスでの売却

インターネットオークションでの売却

フリマアプリでの売却

クラシファイドサイトを通じた売却

中古品販売店の店頭での売却

出張買取での売却

小売店・量販店・ディーラー等での

下取りとしての売却

公園等で開催されている

フリーマーケット等での売却

その他の方法での売却

売却したことがある 売却したことはないが、今後売却してみたい

売却したことはないし、今後売却もしない
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売却サービスの印象

Q5 前問であなたが「売却したことがある」または「今後してみたい」とお答えになった以下の売却サービスについてどのような印象が
ありますか。それぞれのサービスごとにお答えください。

売却サービスの印象（複数回答）
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郵送・宅配での買取サービス(n=258) 8.9% 44.6% 49.6% 10.9% 22.5% 12.4% 18.6% 17.4% 13.2%

インターネットオークション(n=272) 52.6% 15.8% 16.5% 50.4% 61.4% 49.6% 41.9% 42.6% 6.3%

フリマアプリ(n=322) 41.9% 39.1% 25.8% 39.1% 55.3% 39.8% 29.8% 44.7% 4.0%

クラシファイドサイト(n=98) 10.2% 11.2% 15.3% 24.5% 23.5% 22.4% 22.4% 19.4% 37.8%
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郵送・宅配での買取サービスを利用する上での不安な点や課題

Q6 郵送・宅配での買取サービスを利用する上で不安な点や課題はありますか。あてはまるもの全てをお答えください。

郵送・宅配での買取サービスを利用する上での不安な点や課題（複数回答）（n=520）

46.9%

42.7%

33.5%

24.0%

21.3%

17.9%

7.3%

0.4%

16.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

査定が適切に行われるか不安

買い取ってもらえるかわからない

配送料、査定料等の手数料が負担

査定金額に満足できなかったときなどに返却してもらえるか不安

送った商品が破損・汚損・紛失などしないか不安

買取、入金等にどのくらいの期間がかかるかわからない

よくわからない

その他

特にない
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２．フードシェアリングの利用状況
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食品ロスが問題になっていることの認知状況

Q7 あなたは食品ロスが問題になっていることを知っていますか。

食品ロスが問題になっていることの認知状況（n=520）

よく知っている, 
32.9%

ある程度知っている, 
53.3%

あまり知らない, 
11.3%

全く知らない, 2.5%
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フードシェアリングの認知状況

Q8 あなたはフードシェアリングについて知っていましたか。

フードシェアリングの認知状況（n=520）

よく知っている, 8.3%

ある程度知っている, 
35.6%

あまり知らない, 
33.3%

全く知らない, 22.9%
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29.4%

31.9%
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54.6%
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70.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲食店の料理

パン屋のパン、サンドウィッチ

ケーキ屋のケーキ

弁当

惣菜

野菜

乳製品

肉

魚（生食）

魚（加工）

菓子
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その他

利用したことがある

利用したことはないが、今後利用してみたい

利用したことはないし、今後も利用しない

フードシェアリングの利用状況

Q9 あなたはフードシェアリングについて利用したことがありますか。利用したことがない方は、今後、利用したいと思いますか。以
下のような料理、食品ごとにお答えください。

フードシェアリングの利用状況（n=520）

（注） その他の集計母数は362
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フードシェアリング利用にあたっての要望や課題等

Q10 フードシェアリングを利用するにあたっての要望や課題等はありますか。あてはまるもの全てをお選びください。

フードシェアリング利用にあたっての要望や課題等（複数回答） （n=520）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消費期限までどの程度の期間が残っているか知りたい

フードシェアリングで利用できる飲食店や店舗等が自分の近くにない

フードシェアリングに参加している飲食店や店舗等が少ない

安全面が心配

品質面が心配

なぜ残ってしまったのか理由が知りたい

購入後、すぐに食べきれるか／使いきれるか不安

よくわからない

その他

特にない
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